

Проведенное исследование позволяет говорить о необходимости разработки и проведения мероприятий, направленных на своевременное выявление и профилактику развития ССГ у студентов медицинского университета, а также использование в образовательно-воспитательном процессе современных информационных и информационно-мотивационных технологий по охране зрения, а также повышению ответственности студентов-медиков за свое здоровье.

ЛИТЕРАТУРА

1. Бобр, Т. В. Синдром «сухого глаза»: учеб.-метод. пособие для врачей / Т. В. Бобр, А. Н. Куриленко. — Гомель: ГУ «РНПЦ РМиЭЧ», 2013. — 38 с.
2. Бржеский, В. В. Диагностика и лечение больных с синдромом «сухого глаза»: краткое рук-во для врачей / В. В. Бржеский, Е. Е. Сомов. — СПб., 2005. — 20 с.
3. Бржеский, В. В. Роговично-конъюнктивальный кератит (диагностика, клиника, лечение) / В. В. Бржеский, Е. Е. Сомов. — СПб.: Сага, 2002. — 142 с.
4. Семак, Г. П. Синдром «сухого глаза» при блефаритах и демодекозе / Г. П. Семак. — Минск, 2014. — 28 с.
5. Red Eye. Differential Diagnosis and Management / A. Berta [et al.] // International Ophthalmology. — 2008. — P. 18–31.

УДК 613.816:304.2

СОВРЕМЕННЫЙ ВЗГЛЯД БЕЛОРУССКОГО ОБЩЕСТВА НА ПРОБЛЕМУ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА

Целикова Ю. В.

Научный руководитель: м.м.н., ассистент *А. М. Островский*

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Алкоголизм — это хроническое заболевание, вызываемое систематическим потреблением спиртных напитков и устойчивой зависимостью от них. Эта проблема в нашей стране распространена довольно широко, являясь одной из самых актуальных и социально опасных. Так, например, только за последние десять лет потребление алкоголя в пересчете на чистый спирт возросло с 6,7 до 12 л на человека. Порог же, после которого начинается необратимое изменение генофонда нации, составляет, по данным Всемирной организации здравоохранения, 8 л [1].

Число пациентов, состоящих на учете у врача-нарколога, превышает число людей, наблюдающихся у психиатра. Официальные цифры таковы: 245 тыс. психически больных и 265 тыс. страдающих алкогольной зависимостью. Реальное же количество, по мнению врачей-наркологов, как минимум в 5 раз больше. Вызывает тревогу постоянный рост пьянства и алкоголизма среди женщин, детей и подростков. Пьянство наносит огромный материальный ущерб государству, разрушает семьи, увеличивает социальное сиротство и, в конечном счете, ведет к деградации личности и нации в целом [1].

Цель

Проанализировать отношение современного белорусского общества к проблеме пьянства и алкоголизма.

Материал и методы исследования

Для реализации поставленной цели был выбран социологический метод. Опрос проводился по анкете, размещенной на базе электронного ресурса <https://www.surveio.com/survey/d/Q9I0F6W5K9A9E4H9J>. Всего в анкетировании приняли участие 230 человек. Возраст испытуемых составил 16–45 лет, из них 39,9 % мужского и 60,1 % женского

пола. Статистическая обработка результатов исследования проводилась при помощи компьютерной программы «Microsoft Excel 2013» с использованием сравнительной оценки распределений по ряду учетных признаков.

Результаты исследования и их обсуждение

В результате проведенного анкетирования выяснилось, что 48,1 % респондентов считают, что алкоголь — это средство для расслабления и отдыха, 37,7 % — яд, который отравляет наш организм, а 14,2 % людей думают, что это слабость для неполноценных людей. В итоге, можно сказать, что большинство опрошенных лиц не имеют чего-либо против употребления алкоголя.

В то же время, 46,5 % людей, которые участвовали в этом исследовании, считают, что алкоголик — это больной человек, который нуждается в лечении; 29,25 % опрошенных людей ответили, что алкоголик является пропащим человеком, у которого нет стимула в жизни; 20,6 % считают же, что алкоголик — это человек, настроение и самочувствие которого зависит от принятия алкоголя. Более 70 % людей, участвовавших в нашем исследовании, считают, что алкоголь отрицательно влияет на умственные способности, но более половины респондентов не считают алкоголика ненормальным человеком.

Так же мы спросили людей, какие мероприятия, по их мнению, могут снизить уровень алкоголизации в нашей стране? Практически все, кто ответил на этот вопрос, сказали, что для этого нужно повысить цены на спиртные напитки и сигареты. Кроме того, были и такие предложения, как, например, проведение общегородских мероприятий, улучшение качества жизни, повышение уровня заработной платы, спортивные комплексы, пропаганда здорового образа жизни, принудительное лечение от алкогольной зависимости, уменьшение стресса в быту и на работе, правильное воспитание и рациональное трудоустройство.

Выводы

Проведя данное исследование, мы пришли к выводу, что, хотя практически все опрошенные лица и знают о пагубном влиянии алкоголя на организм и последствиях его употребления, но большинство из них все же не имеют ничего против употребления спиртных напитков. Государство, безусловно, может сделать ограничения на продажу алкоголя, запретить его рекламу, но, учитывая, что каждый день белорусы будут подвергаться скрытой пропаганде употребления спиртных напитков, это не сможет окончательно решить данную проблему. Даже если прямо сейчас ввести «сухой закон», то алкогольный рынок уйдет в подполье, поскольку люди не смогут полностью отказаться от своих, сформировавшихся на протяжении нескольких поколений привычек.

ЛИТЕРАТУРА

1. Акция «Нет пьянству на производстве!» [Электронный ресурс] / Минский городской наркологический диспансер, Минский областной клинический центр «Психиатрия-Наркология». — Режим доступа: <https://bip-ip.by/ovsr/psixologicheskaya-sluzhba/1.pdf>. — Дата доступа: 25.03.2019.

УДК 618.39:17-057.875(575.4)

ОТНОШЕНИЕ ТУРКМЕНСКИХ СТУДЕНТОВ К БИОЭТИЧЕСКОЙ ПРОБЛЕМЕ АБОРТА И ПРИМЕНЕНИЮ СОВРЕМЕННЫХ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ РЕПРОДУКТИВНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В МЕДИЦИНЕ

Чайтиев С. Н., Ходжамурадов С. Х., Бешеров Я. Ч.

Научный руководитель: м.м.н., ассистент А. М. Островский

Учреждение образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Искусственный аборт, контрацепция, различные репродуктивные технологии — это современные формы медицинского вмешательства в процессе воспроизводства че-